

## ಸಂಭ್ರಮದ -2017

2017 ರಲ್ಲಿ ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ನ ಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿ ಮತ್ತಷ್ಟು ವಿಸ್ತಾರವಾಯಿತು. ಸೋದರಿ ನಿವೇದಿತಾಳ 150ನೇ ಜಯಂತಿಯ ಪ್ರಯುಕ್ತ ದೇಶದಲ್ಲಿಯೇ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಮತ್ತು ಅಕ್ಕ ನಿವೇದಿತಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು #SVANSS ಫೆಬ್ರವರಿ 11, 12 ರಂದು ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ಮಂಗಳೂರಿನಲ್ಲಿ ಆಯೋಜಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ತಯಾರಿ, ಓಡಾಟ, ನಿಧಿ ಸಂಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಸವಾಲುಗಳು ಎಲ್ಲವೂ ನಮಗೆ ಹೊಸದೊಂದು ಪಾರ ಕಲಿಸಿಕೊಟ್ಟವು. ಆದರೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಶುರುವಾಗಿ ಮುಗಿಯುವ ವೇಳೆಗೆ ರಾಜ್ಯದ ಜನರಲ್ಲಿ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ಛಾಪು ಮೂಡಿಸಿದ್ದೆವು.

ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳೆಂದರೆ, ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಮೇಲೆ ಯಾರ್ ಕೂತ್ಕೊಳ್ಳಬೇಕು? ಅಧ್ಯಕ್ಷನಾ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷನಾ? ಅದು ಗೌರವಾನಾ, ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಉಲ್ಲಂಘನೆಯಾ? ಮೇಲ್ವಿಚಾರಣೆಯವರು ಕೂರಬೇಕಾ? ಕೆಳಜಾತಿಯವನು ಹೊರಬೇಕಾ? ಅಂತೆಲ್ಲಾ ತಲೆಕೆಡಿಸಿಕೊಂಡು ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವನ್ನೇ ಚಿಂದಿ ಚಿತ್ರಾನ್ನ ಮಾಡಿ, ಸರ್ಕಾರದ ದುಡ್ಡಲ್ಲಿ ಸೋಕಾಲ್ಟ್ ಸಾಹಿತಿಗಳು ಬಿಟ್ಟಿ ಬೂಂದಿ ಮೊಸರನ್ನ ತಿಂದು ಎದ್ದು ಹೋಗುವ ಈ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಂಗಳೂರಿನ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಅಕ್ಕ ನಿವೇದಿತಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲೊಂದು ಅದ್ಭುತವಾದ ನಯನ ಮನೋಹರವಾದ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಹಬ್ಬದಂತಿದ್ದ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಉತ್ಸವ ನಡೆಯಿತು. ಅಂದು ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಮತ್ತು ಸೋದರಿ ನಿವೇದಿತಾರ ಕುರಿತಾದ 600 ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚು ವಿವಿಧ ಭಾಷೆಯ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಅಂದವಾಗಿ ಸಿಂಗರಿಸಿದ್ದ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿಯ ಮೇಲಿರಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಕೇಸರಿ ಪೇಟದ ಜೊತೆಗೆ ಶುಭ್ರ ಶ್ವೇತ ವಸ್ತ್ರಧಾರಿಗಳಾಗಿದ್ದ 20-25 ವಯಸ್ಸಿನ ದೃಢಕಾಯರಾದ ಯುವಕರು ಆ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿಯನ್ನು ಹೊತ್ತು ಗಂಭೀರವಾದ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕಲು ಆಳ್ವಾಸ್ ಸಂಸ್ಥೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಡಾ ಮೋಹನ್ ಆಳ್ವಾ ರವರು ಹಸಿರು ಬಾವುಟ ತೋರಿದರು. ಗಜ ಗಾಂಭೀರ್ಯದಲ್ಲಿ ಪಲ್ಲಕ್ಕಿ ಸಾಗುತ್ತಿರಲು ಅದರ ಹಿಂದೆಯೇ ಭವ್ಯವಾದ ರಥವೊಂದರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಮಾತೆಯ ಬೃಹತ್ ಭಾವ ಚಿತ್ರ ಮತ್ತದರ ಕೆಳಗೆ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರ ಸುಂದರ ಪ್ರತಿಮೆಯ ಮೆರವಣಿಗೆ. ಅದರ ಹಿಂದೆ ಮುಂದೆ ಶಿಸ್ತಿನ ಸಾಲಿನಲ್ಲಿ ನೂರಾರು ಯುವಕ ಯುವತಿಯರು ಭಾರತ್ ಮಾತಾ ಕೀ ಜೈ ವಂದೇ ಮಾತರಂ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದರಿಗೆ ಜೈ ಅಕ್ಕ ನಿವೇದಿತೆಗೆ ಜೈ ಘೋಷಣೆ ಹಾಕುತ್ತಾ ಉತ್ಸಾಹದಲ್ಲಿ ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದರೆ ಇತ್ತ, ಕೊಂಬು ಕಹಳೆ, ತಮಟೆ, ನಾಗರಿಗಳ ಆರ್ಭಟಕ್ಕೆ ಅಷ್ಟೇ ಬಿರುಸಿನಿಂದ ಹೆಜ್ಜೆ ಹಾಕುತ್ತಿದ್ದ ತರುಣಿಯರು. ಇದಕ್ಕೆ ಕಲಶಪ್ರಾಯವಾಗಿ ತರುಣ ತರುಣಿಯರೊಂದಿಗೆ ವಿವೇಕಾನಂದ ನಿವೇದಿತಾರ ಈ ವೈಭವಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿ ಮೆರವಣಿಗೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದ ಆನಂದ ತುಂದಿಲರಾಗಿದ್ದ ಸನ್ಯಾಸಿ, ಸನ್ಯಾಸಿನಿಯರು. ಸುಮಾರು ಅರ್ಧ ಗಂಟೆಗಳ ಕಾಲ ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ಕಛೇರಿಯಿಂದ ಕೇಂದ್ರ ಮೈದಾನಕ್ಕೆ ಸಾಗಿದ ಮೆರವಣಿಗೆ ನೋಡುವವರ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಹಬ್ಬದಂತಿತ್ತು. ರಸಿಕರ ಕಣ್ಣಿಗೆ ಸ್ವಾದಭರಿತ ರಸ ಕಾವ್ಯದಂತಿತ್ತು!

ಆಮೇಲೆ ನಡೆದಿದ್ದಲ್ಲವೂ ವಿವೇಕ ನಿವೇದಿತೆಯರ ವೈಭವವೇ. ಎರಡು ದಿನಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದುದ್ದಕ್ಕೂ ಸ್ವಾಮಿ ನಿಖಿಲೇಶ್ವರಾನಂದ ಜೀ ಮಹಾರಾಜ್, ಸ್ವಾಮಿ ನಿರ್ಭಯಾನಂದಜೀ ಮಹಾರಾಜ್, ಮಾತಾ ಯೋಗಾನಂದಮಯಿ, ಬಿ. ಎಲ್.ಸಂತೋಷ್, ಡಾ.ಆರ್. ಬಾಲಸುಬ್ರಹ್ಮಣ್ಯಂ, ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಸೂಲಿಬೆಲೆ ಹೀಗೆ ಮೊದಲಾದ ನಾಡಿನ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಸಂತರು, ಚಿಂತಕರು, ವಾಗ್ಮಿಗಳು, ವಿವಿಧ ಗೋಷ್ಠಿಗಳ ಮೂಲಕ ವಿವೇಕಾನಂದ ಮತ್ತು ನಿವೇದಿತೆಯರ ಸದ್ವಿಚಾರಗಳನ್ನು ನೆರೆದ ಯುವ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಮನಮುಟ್ಟುವಂತೆ ಮಂಡಿಸಿದರು. ಇದು ಪ್ರಮುಖ ವೇದಿಕೆಯ ವಿಷಯವಾದೆ, ಇದರ ಜೊತೆ ಸಮಾನಂತರವಾಗಿ ಮೊಗವೀರರ ಸಮಾವೇಶ, ನೇಕಾರರ, ಆಟೋ ಚಾಲಕರ ಸಮಾವೇಶ, ಹೀಗೆ ಲಘು ಸಮಾವೇಶಗಳು ನಡೆದವು.

ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ರೂಪುಗೊಂಡಿದ್ದ ಪ್ರದರ್ಶಿನಿ, ವಿವೇಕಾನಂದರ ಬೃಹತ್ತಾದ ಕೊಲೇಜ್ ಫೋಟೋ ಮತ್ತು ಚಕ್ರವರ್ತಿ ಸೂಲಿಬೆಲೆಯವರ ವಿಶಿಷ್ಟವಾದ ನರೇಂದ್ರ ಭಾರತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಶೋಭೆ ಹೆಚ್ಚಿಸಿದವು. ಈ ಯಶಸ್ವೀ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ನಂತರ ರಾಜ್ಯದಾದ್ಯಂತ ಜಿಲ್ಲಾವಾರು ಲಘು ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು ನಿರ್ಧರಿಸಿ, ಶಿವಮೊಗ್ಗ, ಬಳ್ಳಾರಿ, ಹಾವೇರಿ, ಇಳಕಲ್ ಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳನ್ನು ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 10, 11 ರಂದು ಬೆಳಗಾವಿಯಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಸ್ವಾಮಿ ವಿವೇಕಾನಂದ ಮತ್ತು ಅಕ್ಕ ನಿವೇದಿತಾ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನಗಳ #SVANSS ಸಮಾರೋಪವು ಮಂಗಳೂರಿನ ವೈಭವವನ್ನೂ ಮರೆಸುವಂತಿತ್ತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯವಾದಿ ಅಂಕಣಕಾರರಾದ ತರುಣ್ ವಿಜಯ್ ರವರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಬಗ್ಗೆ ಮೆಚ್ಚುಗೆ ಸೂಚಿಸಿದರು.

ಯುವ ಪೀಳಿಗೆಯೇ ನಡೆಸಿದ ಇಂಥದೊಂದು ಅಪರೂಪದ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನ ಸಾಹಿತ್ಯ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಸಂಚಲನ ಮೂಡಿಸಿದ್ದು ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ನ ಹೆಗ್ಗಳಿಕೆ.

ನೀರಿನ ಬಳಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಸದಾ ಕಾಳಜಿ ಹೊಂದಿರುವ ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್, ಅದೇ ಧ್ಯೇಯದೊಂದಿಗೆ #ಜಲಜನ\_ಸಂಪರ್ಕಸೇತು ಎಂಬ ಶಿರ್ಷಿಕೆಯಡಿ ನೀರಿನ ಕುರಿತಾದ ಜಲ ಜಾಗೃತಿ ಅಭಿಯಾನವನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿತು. ಕರ ಪತ್ರಗಳ ಮೂಲಕ, ಪೋಸ್ಟರ್ ಗಳ ನೀರಿನ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕುರಿತು ಜನರಲ್ಲಿ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಈ ಬಾರಿಯ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ಶ್ರಾವಣವನ್ನು ಉತ್ತರ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹೊನ್ನಾವರದ ಪ್ರಕೃತಿಯ ಮಡಿಲಿನಲ್ಲಿ ಆಚರಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಬಾರಿಯ ವಿಶೇಷವೆಂದರೆ ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯ ವೀರರು, ಗಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾಣತೆತ್ತ ಯೋಧರ ಪಾದ ಸ್ಪರ್ಷಗಳಿಂದ ಪವಿತ್ರಗೊಂಡ ಮೃತ್ತಿಕೆಯನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ ತಿಲಕ ಮಾಡಿ ಹಣೆಗೆ ಹಚ್ಚಿಕೊಂಡು ಸಂಭ್ರಮಿಸಿ, ಭಾರತ ಮಾತೆಯ ರಥೋತ್ಸವವನ್ನು ನೆರವೇರಿಸಲಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಅತಿಥಿಯಾಗಿ ಚಿತ್ರನಟ ಶ್ರೀಧರ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಜನರು ಹಳೆಯ ದೇವರ ಫೋಟೋಗಳನ್ನೂ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳ ಮುಂದೆ, ಎಲ್ಲೆಂದರಲ್ಲೆ ಬಿಸಾಡುತ್ತಿದ್ದನ್ನು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾಗಿ ಗಮನಿಸಿದ ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ಜನರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಭಾವನೆಗೆ ಧಕ್ಕೆ ತರದಂತೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಸಂಗ್ರಹಿಸಿ, ಗಾಜು, ಪ್ಲೇಮ್ ಮತ್ತು ಫೋಟೋಗಳನ್ನು ಸೂಕ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಿಲೇವಾರಿ ಮಾಡುವ ಪವಿತ್ರ ಕೆಲಸವನ್ನು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಕಣಕಣದಲ್ಲೂ ಶಿವನಿದ್ದಾನೆ ಎನ್ನು ಸಂದೇಶ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿದೆ.

ಮುಂದೆ ರಾಜ್ಯದ ಜನರಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕುರಿತು ಅರಿವು ಮೂಡಿಸಲು ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಂಡ ಮಹತ್ತರ ಯೋಜನೆಯೇ #ನನ್ನಕನಸಿನ\_ಕರ್ನಾಟಕ . ಈ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಮೂಲಕ ಚುನಾಯಿತ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿಂದ, ಆಡಳಿತ ವರ್ಗದಿಂದ ಹೇಗೆ ತಮ್ಮ ಗ್ರಾಮ, ತಾಲ್ಲೂಕು, ಜಿಲ್ಲೆಗಳನ್ನು ಹೇಗೆ ಸರ್ವಾಂಗೀಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೊಳಿಸಬಹುದು ಎಂಬ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಜ್ಞೆ ಮೂಡಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಮೂಲಕ ಯುವಾ ಬ್ರಿಗೇಡ್ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರು ಸ್ವತಃ ತಾವುಗಳೇ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಸಿ ಸ್ವಂತ ಪ್ರಣಾಳಿಕೆಯನ್ನು ತಯಾರಿಸಿ, ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಊರಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಕುರಿತು ನೀಲನಕ್ಷೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸಿ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಿಗೆ ನೀಡುವ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಲಾಯಿತು.